

## **Novela zákona o občanských průkazech (328/1999 Sb.), cestovních dokladech (329/1999 Sb.) a evidenci obyvatel (133/2000 Sb.) – důležité změny.**

S účinností od 01. 01. 2016 dojde k několika zásadním změnám v oblasti občanských průkazů a cestovních dokladů, mimo jiné:

**Doba platnosti občanského průkazu pro občany starší 70 let** – od uvedeného data budou vydávány OP s dobou platnosti 35 let občanům starším 70 let. Platnost stávajících občanských průkazů zůstává zachována, tzn. po dobu v nich uvedenou.

**Místo podání žádosti o cestovní pas** – od uvedeného data bude možné požádat o vydání cestovního pasu, a převzít jej, u kteréhokoliv obecního úřadu obce s rozšířenou působností, popř. u zastupitelského úřadu v zahraničí. Občan nebude vázán, jako doposud, na místo svého trvalého pobytu, ale může podat žádost o vystavení cestovního pasu u kteréhokoliv úřadu ORP, taktéž může vyhotovený cestovní pas převzít o kteréhokoliv úřadu ORP. Za převzetí vyhotoveného cestovního pasu u jiného úřadu ORP, než kde byla žádost podána (což bude také nově možné), bude stanoven správní poplatek 100,- Kč. (Správní poplatek za vydání cestovního pasu zůstává zachován, tzn. 600,- Kč a 100,- Kč pro občany mladší 15 let.)

**Cestovní pas typu „blesk“** - výroba stávajících cestovních pasů bez strojově čitelných údajů a bez nosiče dat s biometrickými údaji s dobou platnosti 6 měsíců (tzv. „blesk“) bude ukončena k 31. 12. 2015. Od 01. 01. 2016 bude možné požádat o vyhotovení cestovního pasu se strojově čitelnými údaji a s nosičem biometrických dat s dobou platnosti 10 let **ve zkrácené lhůtě 6 pracovních dnů**. Správní poplatek cestovního pasu vydaného ve zkrácené lhůtě bude stanoven na 4 000,- Kč, pro občana mladšího 15 let na 2 000,- Kč. Cestovní pas bude vyhotovovat Státní tiskárna cenin Praha, stejně jako pas s dobou vydání do 30 kalendářních dnů. Tzn., že již nebude možné vyhotovovat cestovní pas „blesk“ na počkání, tak jako doposud byl schopen MěÚ Kralovice a další úřady, tento typ cestovního pasu vyhotovovat.